Психолого–педагогические проблемы семейного воспитания детей дошкольного возраста на современном этапе 

В настоящее время проблемы семейного воспитания приобрели особую актуальность. Произошедшие не так давно в России социальный и экономический кризисы заметно ухудшили демографическую ситуацию. Семья, традиционно очень уважаемый в нашей стране социальный институт, в значительной мере утратила свою ценность. Эта проблема встает еще острее, когда осознается ее роль в развитии подрастающего поколения – ведь именно в семье у ребенка формируются модели будущей жизни.

Над проблемой семейного воспитания работали такие ученые как Азаров Ю. П., Байков Ф. Я., Васильева Э. В., Каган Е. В., Куликова Т. А., Лесгафт П. Ф., Харчев А. Г., Шеляг Т. В.

Российские психологи  (Выготский Л. С., Рубинштейн С. Л., Гальперин П. Я., Бажович Л. И., Мухина В. С.) в качестве доминирующей стороны в развитии личности называют социальный опыт, который воплощен в продуктах материального и духовного производства, который усваивается ребенком на протяжении всего детства. Отмечается, что для развития личности ребенка важна гармонизация семейных отношений.

 Для того, чтобы найти пути  решения проблем семейного воспитания, необходимо тщательное их изучение. Такая практическая работа может оказать помощь воспитателям и родителям в семейном воспитании детей. 


На этапе практической работы нами выявлены наиболее распространенные негативные факторы семейного воспитания, которые приходится учитывать в воспитательном процессе МКДОУ Подсосенский детский сад «Теремок». Такими факторами являются
· факторы материального порядка - избыток или недостаток вещей, приоритет материального благополучия;

· отсутствие стремления родителей к духовному развитию детей;

· авторитаризм, либо «либерализм» и безнаказанность в стратегиях семейного воспитания;

· отсутствие нормального, эмоционально приятного психологического климата в семье;

· психолого-педагогическая безграмотность родителей в вопросах воспитания (отсутствие целенаправленности воспитания, беспринципность, противоречивость в применении методов воспитания, физические наказания, причинение детям тяжелых нравственных страданий);

· нездоровый образ жизни взрослых, в том числе гипоактивность.


Наблюдая за воспитанием детей в различных семьях, нами сделаны выводы, что семейная ситуация, которую родители оценивают со всех сторон положительно, на самом деле является не столь оптимальной, и при этом, ребенок может воспринимать ее совершенно иначе, чем родители.


С помощью психодиагностических методик нами было проведено изучение семейной микросреды детей.  
По тесту Р. Бернса и С. Кауфмана «Кинетический рисунок семьи» были выявлены межличностные отношения в семье, вызывающие тревогу ребенка. Ребенку предлагали лист бумаги и цветные карандаши. Ставилось условие: необходимо нарисовать свою семью так, чтобы ее члены были чем-либо заняты.

Анализ результатов рисунков осуществлялся по показателям: наличие беспокойства у детей об отношении к ним взрослых, эмоциональное напряжение и дистанция, дискомфорт, наличие враждебности по отношению к взрослым.


На основании полученных данных, определили, что 60% детей имеют проблемы в семейных межличностных отношениях, и у 10% детей проблемы не были выявлены.


В детском саду была разработана программа просвещения родителей по вопросам семейного воспитания. В программу были включены различные мероприятия по самообразованию родителей в педагогических вопросах. Программа разработана с учетом научности, доступности, творческого подхода. В нее включены такие мероприятия как: моделирование педагогических ситуаций; творческая, прикладная совместная деятельность взрослых и детей; театрализованные постановки; обмен педагогическим опытом между родителями и др.
Итак, нами доказано, что психолого-педагогические проблемы в сфере семейного воспитания детей дошкольного возраста существуют. Их решение  зависит от стремления родителей к самообразованию и готовности педагогов оказать содействие в вопросах оптимального развития детей. 
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