Эссе «Педагог-это судьба?!»
У ребенка свое особое умение видеть,
думать и чувствовать, и нет ничего глупее,

чем пытаться подменить это его 
умение нашим.
                                                                                                        Жан Жак Руссо.


Воспитатель детского сада. Призвание это, профессия или судьба? В любом случае хочется ответить на вопросы: «Каким должен быть воспитатель в наше время? Какими качествами он должен обладать? Что хочет воспитать в детях, какими их желает видеть, выпуская из детского сада, а в дальнейшем, в школьной жизни?»
Я считаю, что воспитатель должен быть, в первую очередь, справедливым, милосердным, понимающим и главное – любить детей, так как эти качества— основополагающие для воспитателя.

Во-вторых, воспитатель должен быть высоко нравственным человеком. Если воспитатель сам не обладает качествами, которым он учит детей, то, как же он их этому научит? Педагог должен следить за своими поступками, быть честным с собой и детьми, отвечать за свои слова и уважительно относиться к детям.

А также я считаю, что воспитатель должен быть интересным для детей и обладать артистизмом, юмором, смекалкой, уметь петь, танцевать, рисовать и стремиться к совершенству.
Что касается судьбоносности моего выбора, то меня иногда спрашивают, почему я выбрала профессию воспитатель? В выборе профессии у меня не возникало вопросов. Я гордилась успехами моей мамы. Она работала воспитателем в детском саду в нашем селе. Теперь она заведующий детского сада. Мама с детства прививала мне вкус к творчеству, развивала мои художественные способности. А когда я училась в КГПУ им. В.П.Астафьева на кафедре изобразительное искусство, мы расписали стены детского сада в стиле русских народных сказок. Мама - мой первый наставник.
Сейчас для меня моя профессия это  работа, приносящая радость. Всякая работа с детьми отнимает много энергии, и если всем сердцем любить свою профессию, то и работа будет -  одно удовольствие.

Заходя  в группу, чувствую себя волшебником, когда вижу распахнутые навстречу глаза детей, жадно ловящие каждое мое слово. 
Каждый день стараюсь вносить что-то новое в свои занятия, люблю удивлять малышей! Когда смотришь  в их детские глаза, хочется сделать мир для них ярче и добрее. Дети, которых воспитывают в атмосфере доброжелательности и спокойствия, быстрее развиваются, растут уверенными в себе, общительными и эмоционально открытыми.
Чтобы мои занятия приносили радость детям, чтобы они могли увидеть в простом необычное, думали и чувствовали по-своему, были индивидуальны, я стараюсь занятия совершенствовать: читаю художественную и специальную литературу, изучаю возрастные особенности детей,  разрабатываю занятия с детьми в соответствии с ФГОС ДО.
 Во многом мне помогает мой опыт, полученный в детском саду города Красноярска, куда я пришла работать после окончания университета. Там я познакомилась с лучшими педагогами, которые многому меня научили, быть собранной, распределять правильно свое время, вести беседы с родителями. 
Я уверена, что мои воспитанники вырастут  грамотными, образованными и достойными людьми, потому что я отдаю им самое ценное, что у меня есть – свои знания, умения, навыки и свою душу. Я живу судьбой каждого из моих воспитанников, поэтому считаю, что быть педагогом – это моя Судьба, в которой сочетаются и призвание, и профессия!
