Эссе
«Общая цель образования состоит в том, чтобы превратить зеркала в окна»

Сидни Дж. Харриса

Зеркало… Мы любим смотреть в него, видеть в нем себя, любоваться собой или расстраиваться… Оно отражает лучи солнца, без которого жизнь человека невозможна. Но зеркало не пропускает свет, к тому же еще и искажает реальную картину мира, т.к. в зеркале то, что находится слева, мы видим справа, а то, что находится справа, мы видим слева. Тем не менее, зеркало – важная часть нашей жизни, без которой трудно обойтись. Иногда нам просто необходимо смотреться в зеркало, чтобы убедиться: всё хорошо в нас. И этого достаточно для дальнейшей жизни.

Окно… Мы любим смотреть и в окно, видеть в нем что-то новое, что приходит в нашу жизнь независимо от нас, или видеть то, чего мы ждем и к чему стремимся. И в этом тоже есть необходимость. 

Что же важнее: смотреть в зеркало и заниматься самолюбованием, т.е. видеть всегда одно и то же, уже знакомое, знаемое, или  - в окно, и видеть каждый раз что-то новое, неизведанное, узнавать его, познавать и идти по жизни с этим новым знанием, постоянно добавляя к нему новое знание? Каждый ставит перед собой этот вопрос и сам должен сделать выбор.

Так и в образовании. Можно получить однажды какие-то знания, и, довольствуясь только ими, идти по жизни с этим минимумом.
А можно стремиться получать все новые и новые знания. И, получая их, убеждаться, что их необходимо получать все больше и больше – всю жизнь.
В образовании, как в окнах ничего не стоит на месте. Всю жизнь, каждый миг человек получает что-то новое в знаниях, вследствие чего меняется его мировоззрение, меняется отношение к жизни, ставятся новые цели и определяются задачи, ведущие к достижению поставленных целей. В знания, как в окна, нужно не просто смотреть, нужно вглядываться, вдумываться, переосмысливать увиденное и познанное, и происходит чудо прозрения
Известный американский педагог-теоретик Роберт Мэйнард Хатчинс сказал: «Цель образования состоит в том, чтобы подготовить молодёжь обучаться в течение всей жизни».
В зеркале всю жизнь можно видеть одно и то же. А в окнах ты видишь новое каждую минуту… Только нужно хотеть смотреть в такое окно, и новое не заставит себя ждать. Оно ворвется в твою жизнь, даст тебе то, чего ты еще не знал, и тогда мир вокруг засверкает новыми гранями, неведомыми тебе раньше.

