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Уважаемые руководители!

15.06.2014 вступил в силу приказ Минобрнауки России от 07.04.2014 № 276 «Об утверждении порядка проведения аттестации педагогических работников организаций, осуществляющих образовательную деятельность». Приказом установлен новый порядок аттестации педагогических работников образовательных организаций. 
Аттестации подлежат все педагогические работники, включая совместителей.
Предусмотрены два вида аттестации:
1) Аттестация на соответствие занимаемой должности. Проводится на основании Представления руководителя образовательной организации. Является обязательной для педагогов, не имеющих первой или высшей квалификационной категории. 
2) Аттестация на квалификационную категорию (первую или высшую). Носит заявительный характер, зависит от желания педагога проходить аттестацию на квалификационную категорию и результатов профессиональной деятельности в данной должности, проводится на основании личного Заявления работника.
1. Аттестационные комиссии в целях подтверждения соответствия работников занимаемой должности самостоятельно формируются образовательными организациями. Периодичность проведения аттестации – 
1 раз в 5 лет. При этом работники, отсутствовавшие на работе по болезни более 4 месяцев подряд, проходят аттестацию на соответствие занимаемой должности не ранее чем через год после выхода на работу.
В действующем Порядке аттестации подробно прописана процедура аттестации на соответствие занимаемой должности. В связи с этим на уровне образовательной организации не требуется разрабатывать отдельные положения (иные локальные акты), регламентирующие порядок проведения аттестации.
На уровне образовательной организации необходимо издать распорядительный акт, которым следует утвердить:
состав аттестационной комиссии для аттестации педагогических работников в целях подтверждения соответствия занимаемым ими должностям;
список педагогических работников, подлежащих аттестации в целях подтверждения соответствия занимаемым ими должностям;
график аттестации педагогических работников, подлежащих аттестации в целях подтверждения соответствия занимаемым ими должностям.
Аттестационная комиссия организации создается распорядительным актом руководителя образовательной организации в составе председателя комиссии, заместителя председателя, секретаря и членов комиссии.
В состав аттестационной комиссии организации в обязательном порядке включается представитель выборного органа соответствующей первичной профсоюзной организации (при наличии такого органа).
Руководитель образовательной организации знакомит педагогических работников с приказом о проведении аттестации, содержащим список работников организации, подлежащих аттестации, графиком проведения аттестации, под роспись не менее чем за 30 календарных дней до дня проведения их аттестации по графику.
Для проведения аттестации на каждого педагогического работника работодатель вносит в аттестационную комиссию организации представление.
В представлении содержатся следующие сведения о педагогическом работнике:
а) фамилия, имя, отчество (при наличии);
б) наименование должности на дату проведения аттестации;
в) дата заключения по этой должности трудового договора;
г) уровень образования и (или) квалификации по специальности или направлению подготовки;
д) информация о получении дополнительного профессионального образования по профилю педагогической деятельности;
е) результаты предыдущих аттестаций (в случае их проведения);
ж) мотивированная всесторонняя и объективная оценка профессиональных, деловых качеств, результатов профессиональной деятельности педагогического работника по выполнению трудовых обязанностей, возложенных на него трудовым договором.
При подготовке представления о профессиональной деятельности педагогического работника руководитель образовательной организации использует:
квалификационные характеристики по определенной должности в соответствии с Единым квалификационным справочником, утвержденным приказом Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации от 26.08.2010 № 761н «Об утверждении Единого квалификационного справочника должностей руководителей, специалистов и служащих, раздел «Квалификационные характеристики должностей работников образования»;
трудовой договор с педагогическим работником в части закрепленных должностных обязанностей;
результаты мониторингов, самостоятельно разрабатываемых и проводимых образовательной организацией, характеризующих профессиональную деятельность педагогического работника.
Руководитель образовательной организации знакомит педагогического работника с представлением под роспись не позднее чем за 30 календарных дней до дня проведения аттестации. После ознакомления с представлением педагогический работник по желанию может представить в аттестационную комиссию организации дополнительные сведения, характеризующие его профессиональную деятельность за период с даты предыдущей аттестации (при первичной аттестации - с даты поступления на работу).
При отказе педагогического работника от ознакомления с представлением составляется акт, который подписывается руководителем образовательной организации и лицами (не менее двух), в присутствии которых составлен акт.
Аттестация проводится на заседании аттестационной комиссии организации с участием педагогического работника.
Заседание аттестационной комиссии организации считается правомочным, если на нем присутствуют не менее двух третей от общего числа членов аттестационной комиссии организации.
В случае отсутствия педагогического работника в день проведения аттестации на заседании аттестационной комиссии организации по уважительным причинам его аттестация переносится на другую дату и в график аттестации вносятся соответствующие изменения, о чем руководитель образовательной организации знакомит работника под роспись не менее чем за 30 календарных дней до новой даты проведения его аттестации.
При неявке педагогического работника на заседание аттестационной комиссии организации без уважительной причины аттестационная комиссия организации проводит аттестацию в его отсутствие.
Аттестационная комиссия организации рассматривает представление, дополнительные сведения, представленные самим педагогическим работником, характеризующие его профессиональную деятельность (в случае их представления).
По результатам аттестации педагогического работника аттестационная комиссия организации принимает одно из следующих решений:
соответствует занимаемой должности (указывается должность педагогического работника);
не соответствует занимаемой должности (указывается должность педагогического работника).
Решение принимается аттестационной комиссией организации в отсутствие аттестуемого педагогического работника открытым голосованием большинством голосов членов аттестационной комиссии организации, присутствующих на заседании.
При прохождении аттестации педагогический работник, являющийся членом аттестационной комиссии организации, не участвует в голосовании по своей кандидатуре.
В случаях, когда не менее половины членов аттестационной комиссии организации, присутствующих на заседании, проголосовали за решение о соответствии работника занимаемой должности, педагогический работник признается соответствующим занимаемой должности.
Результаты аттестации педагогического работника, непосредственно присутствующего на заседании аттестационной комиссии организации, сообщаются ему после подведения итогов голосования.
Результаты аттестации педагогических работников заносятся в протокол, подписываемый председателем, заместителем председателя, секретарем и членами аттестационной комиссии организации, присутствовавшими на заседании, который хранится с представлениями, дополнительными сведениями, представленными самими педагогическими работниками, характеризующими их профессиональную деятельность (в случае их наличия), у руководителя образовательной организации.
На педагогического работника, прошедшего аттестацию, не позднее двух рабочих дней со дня ее проведения секретарем аттестационной комиссии организации составляется выписка из протокола, содержащая сведения о фамилии, имени, отчестве (при наличии) аттестуемого, наименовании его должности, дате заседания аттестационной комиссии организации, результатах голосования, о принятом аттестационной комиссией организации решении. Руководитель образовательной организации знакомит педагогического работника с выпиской из протокола под роспись в течение трех рабочих дней после ее составления. Выписка из протокола хранится в личном деле педагогического работника.
Результаты аттестации в целях подтверждения соответствия педагогических работников занимаемым ими должностям на основе оценки и профессиональной деятельности педагогический работник вправе обжаловать в соответствии с законодательством Российской Федерации.
Аттестацию в целях подтверждения соответствия занимаемой должности не проходят следующие педагогические работники:
а) педагогические работники, имеющие квалификационные категории;
б) проработавшие в занимаемой должности менее двух лет в организации, в которой проводится аттестация;
в) беременные женщины;
г) женщины, находящиеся в отпуске по беременности и родам;
д) лица, находящиеся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет;
е) отсутствовавшие на рабочем месте более четырех месяцев подряд в связи с заболеванием.
В случае признания педагогического работника по результатам аттестации несоответствующим занимаемой должности вследствие недостаточной квалификации трудовой договор с ним может быть расторгнут в соответствии с пунктом 3 части 1 статьи 81 Трудового кодекса Российской Федерации. Увольнение по данному основанию допускается, если невозможно перевести педагогического работника с его письменного согласия на другую имеющуюся у работодателя работу (как вакантную должность или работу, соответствующую квалификации работника, так и вакантную нижестоящую должность или нижеоплачиваемую работу), которую работник может выполнять с учетом его состояния здоровья.
При вынесении решения аттестационной комиссией о несоответствии педагога занимаемой должности администрации образовательной организации совместно с педагогом необходимо разработать индивидуальный план профессионального развития, определить программу повышения квалификации педагога в соответствии с затруднениями, выявленными в ходе аттестации, а также оказать методическую поддержку с целью повышения его профессионального уровня.
2. Регламент аттестации педагогических работников на первую (высшую) квалификационную категорию, утвержденный приказом министерства образования и науки Красноярского края от 16.04.2012 
№ 12-04/1, с 01.09.2014 остается без изменений. 
В связи со вступлением в силу с 01.01.2015 профессионального стандарта педагога  в настоящее время  организована работа по корректировке региональных требования к профессиональной деятельности педагогических работников при аттестации на первую (высшую) квалификационную категорию. После обновления региональных требований соответствующая информация будет направлена в образовательные организации.
По итогам аттестации в 2013-2014 учебном году региональным организатором экспертизы отмечено, что более 30% аттестуемых педагогических работников при подготовке материалов не ориентируются на региональные требования к результатам профессиональной деятельности, поэтому чаще всего они составляют описание профессиональной деятельности, а не ее результатов, профессиональные действия и средства не связывают с образовательной программой образовательного учреждения. 
При экспертизе аттестационных материалов особое внимание уделяется тому, как педагогические работники в образовательных организациях учитывают требования федерального государственного образовательного стандарта.
Эксперты отмечают у отдельных аттестующихся недостаточный уровень практического владения письменной речевой формой русского языка. В заявлении и описании результатов профессиональной деятельности педагоги допускают значительное количество грамматических и стилистических ошибок, что является недопустимым при подготовке аттестационных документов.
К компетенции образовательной организации относится ответственность за уровень квалификации работников. В связи с этим следует обратить внимание на ведущую задачу, которая решает аттестация – стимулирование целенаправленного, непрерывного повышения уровня квалификации педагогических работников, их методологической культуры, личностного профессионального роста, использования ими современных педагогических технологий.
Министерством образования и науки Российской Федерации разрабатываются разъяснения по применению действующего Порядка аттестации педагогических работников. 
[bookmark: _GoBack]3. Информация  для  педагогов, которые планируют проходить аттестацию в октябре 2014г. на первую или высшую квалификационную категорию через АСА «Педагог». В период с 01.10.2014г. по 07.10.2014г. необходимо зайти в свои «Личные кабинеты», подтвердить согласие с персональными данными и осуществить подачу заявки на аттестацию.
4. Документы, регламентирующие аттестацию педагогических работников образовательных организаций, методические, справочные материалы, а также сроки представления аттестационных материалов размещены на официальном сайте министерства в разделе «Аттестация»: http://www.krao.ru/rb-topic_t_298.htm.



С уважением, 
Сиделева Ольга Викторовна, 
ведущий специалист Управления  образования
 администрации Назаровского района 
тел . 5-72-18 
e-mail: nazarovo_ruo@krao

